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ДО ПИТАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ  

МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ СФЕРИ ОБСЛУГОВУВАННЯ 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді та її зв'язок із 
важливими науковими та практичними завданнями. В умовах розбудови 
системи освіти, динамічних змін і швидкоплинних нововведень в освітній 
галузі, відбувається стрімка цифрова трансформація, інноваційний розвиток 
й системи вищої професійної освіти, призначення якої – підготовка 
здобувачів освіти відповідно до умов сьогодення та запитів майбутнього, 
фахівців, котрі спроможні відповідати на виклики науково-технічного 
прогресу й мати достатні  для здійснення інноваційної професійної діяльності 
компетентності. Стратегія професійної підготовки майбутніх фахівців сфери 
послуг будується з урахуванням викликів суспільства майбутнього.  

Аналіз останніх досліджень і публікацій, в яких започатковано 

розв'язання даної проблеми і на які спирається автор, виділення 

невирішених частин загальної проблеми, котрим присвячується означена 
стаття. Проблема професійної підготовки майбутніх фахівців досліджувалася 
різними науковцями, зокрема, теоретичні основи вдосконалення професійної 
підготовки майбутніх фахівців вивчали Н. Гузій, Р. Гуревич, О. Дубасенюк, 
Н. Ничкало, О. Щербак та ін., розвиток професійних компетентностей фахівців у 

http://pedpresa.com.ua/blog/kontseptsiyaprofilnoho-navchannya-u-starshij-shkoli.html
http://pedpresa.com.ua/blog/kontseptsiyaprofilnoho-navchannya-u-starshij-shkoli.html
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своїх працях висвітлювали О. Бородієнко, В. Луговий, В. Петрук та ін., 
методологічні основи професійної підготовки досліджували І. Богданова, 
С. Вітвицька, І. Дичківська, С. Ковальчук та ін., аналіз педагогічних принципів 
професійної підготовки висвітлений у наукових дослідженнях С. Гончаренко, 
І. Малафіїка, М. Фіцули тощо, компетентнісний підхід до підготовки майбутніх 
фахівців описаний в доробках І. Беха, Ю. Бойчук, О. Савченко та ін., професійна 
підготовка майбутніх фахівців сфери обслуговування вивчали В. Буряк, 
Г. Васянович, С. Ковальчук, Л. Короткова, Н. Креденець, Л. Подоляк, 
Л. Руденко, М. Чорна, В. Юрченко тощо. 

Постановка завдання. Метою статті є аналіз основних аспектів 
професійної підготовки майбутніх фахівців сфери обслуговування. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 
обґрунтуванням отриманих наукових результатів. Вища освіта 
сьогодення має на меті підготувати людину до професійної діяльності й 
активної участі в громадському житті. Підготовку майбутніх фахівців сфери 
обслуговування аналізують відповідно до вимог особистості й професійної 
діяльності. Так, зокрема, майбутній фахівець у сфері гостинності повинен 
відповідати наступним вимогам: мати високі особистісні якості, мати 
високий рівень загального розвитку, а також мати високий рівень спеціально-
професійних знань і вмінь в галузі обраної професії [4]. 

Відтак, в процесі підготовки майбутніх фахівців сфери гостинності 
необхідно враховувати  зміни, що зазнають поняття етики та моралі під 
впливом вимог суспільства XX століття. У зв’язку з цим посилюється 
необхідність розвивати у майбутніх фахівців сфери послуг поняття 
відповідальності, моральності, етики поведінки, глобальності, любові до 
справедливості і нетерпимість до насильства, емпатії та співчуття, які, власне 
й формують особистісні якості особистості. 

Підвищення рівня загального розвитку майбутніх фахівців професійної 
сфери сприяє розвиток загальнокультурної компетентності фахівця. Загальна 
культура – це найважливіший засіб духовного розвитку особистості, завдання 
якого – навчити бачити прекрасне в людських стосунках, духовне 
благородство, доброту та щирість, на основі цього здійснювати 
самовдосконалення. Важливим є емоційно-естетичне бачення довколишнього 
світу, тобто здатності чутливо пізнавати світ розумом і серцем [2]. 

Слід відзначити, що освіта є механізмом трансляції загальної культури 
у сучасне суспільство. Саме вища освіта створює нову культуру в освічених 
людях, які відповідають своїми знаннями, уміннями й переконаннями 
перспективним ідеалам, встановленим творами мистецтва. 

Спеціально-професійні знання, уміння та навички фахівців сфери 
обслуговування передбачають: професійне сприймання і професійну 
спостережливість, професійну пам’ять, професійну уява, професійне мислення; 
володіння не тільки знаннями, уміннями й навичками в обраній професійній 
галузі, а й самостійне вироблення засобів досягнення поставлених професійних 
цілей, формування механізмів планування своєї діяльності, програмування своїх 
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дій, оцінки результатів і їх корекція; професійна мотивація, загальне позитивне 
ставлення, схильність і інтерес до професійної діяльності, розуміння і прийняття 
професійних завдань з оцінкою власних ресурсів для їх розв’язання, бажання 
вдосконалювати свою підготовку до професійної діяльності, підсилюються 
мотиви самоосвіти і самовиховання, планування задовольняти матеріальні й 
духовні потреби, займаючись працею в галузі своєї професії тощо [3]. 

Аналіз досліджень українських науковців щодо процесу професійної 
підготовки майбутніх фахівців сфери гостинності, у тому числі й готельно-
ресторанної справи, засвідчує, що його успішність передбачає використання 
таких груп принципів: загально-дидактичних (фундаменталізації, науковості, 
усвідомленості та ґрунтовності знань, цілісності, неперервності, наступності, 
академічної свободи, міжгалузевої та трансдисциплінарної інтегративності, 
міжнародної інтеграції, єдності традиційного й інноваційного, креативності), 
специфічно-професійних (професіоналізму та професійної мобільності, 
дуальності та практичної спрямованості навчання, кар’єрного проєктування 
майбутньої професійної діяльності, ініціативності та свободи дій, використання 
форм і технологій неформального навчання, синергізму науки, практики та 
інноваційних технологій, синтезу технологічного знання на основі 
міждисциплінарності, ефективності безпеки, ефективності роботи з інформацією, 
результативності), системно-особистісних (особистісного розвитку, 
професійного саморозвитку, цілеспрямованості та вмотивованості, соціалізації, 
рефлексії та есенціалізму, культуровідповідності, морально-етичний, 
аксіологічний, іншомовної професіоналізації, етнонаціональності та 
полікультурності) [1].  

Складно також переоцінити значення активного використання у 
процесі професійної підготовки майбутніх фахівців сфери послуг також і 
електронних навчальних ресурсів. Адже реалії сьогоднішніх умов навчання 
зумовлюють посилену увагу до питань створення інформаційно-освітнього 
середовища – інтегративного, динамічного, відкритого Web-простору, 
функціонально спрямованого, формування електронної взаємодії між 
суб’єктами системи професійної  освіти та встановлення організаційних, 
педагогічних, комунікаційних і соціальних взаємозв’язків й умов, що 
забезпечують централізовану електронну навчально-методичну й 
організаційно-педагогічну підтримку навчально-виховного процесу у 
навчальних закладах.  

Висновки з даного дослідження та перспективи подальших 
розвідок у даному напрямку. Відтак, здійснивши теоретичний аналіз 
означеної проблеми, можемо стверджувати, що професійна підготовка 
майбутніх фахівців сфери обслуговування передбачає не лише високий 
рівень особистісних якостей, особистісного та професійно-педагогічного 
розвитку, а й дотримання відповідних принципів підготовки фахівців даної 
галузі, а також здійснення даної підготовки в сучасних умовах, які 
передбачають систематичне застосування електронних навчальних ресурсів. 

Проведене дослідження не вичерпує всіх аспектів означеної проблеми. 
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Напрямом подальшого спрямування наукових пошуків щодо професійної 
підготовки фахівців сфери обслуговування стане дослідження дидактичних і 
методичних засад професійної підготовки майбутніх фахівців сфери послуг. 
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